



vă invită la forumul

Bunurile comune, privatizarea și ieșirea din criză

Common goods, privatisation and the ways out of the crisis

Iași, 10 Octombrie 2012, orele 16

Facultatea de Filosofie și Științe Social – Politice, Corpul D, Sala D2

Ce mai înseamnă bunurile comune în România post-comunistă, după aproape opt ani de guvernare de centru-dreapta?

[EuroAlter Cluj](#) vă invită la o dezbatere a conceptului de „commons”, cu semnificațiile lui în contextul românesc. Forumul „Bunurile comune, privatizarea și ieșirea din criză” și propune să coitalizeze organizații ale societății civile din România și persoane interesate de inițierea și susținerea unor politici publice care să garanteze un proces democratic și transparent al gestionării și distribuției unor resurse fundamentale (naturale: apă, energie, resurse minerale, păduri etc; „produse” socio-culturale și servicii publice: educație, sănătate, baze de date și informații.)

Momentul acestei dezbateri este unul extrem de important. Unul dintre motive ține de contextul mai general: după mai bine de 20 de ani de la căderea regimului comunist și mai ales după opt ani de guvernare preponderent de centru-dreapta, paradigma dominantă este aceea că statul este un prost gestionar al resurselor și serviciilor de interes public. Al doilea motiv derivă din contextul imediat: criza economică a oferit autorităților române pretextul pentru a demara un proiect de privatizări masive, dar și de retragere treptată a statului din rolul de garant al unor drepturi sociale. Ieșirea din criză a devenit astfel sinonimă cu austeritatea și privatizarea resurselor.

Temele dezbaterii:

- De la Carta europeană a bunurilor comune la ce mai înseamnă bunurile comune în România post-comunistă.
- Bunurile comune, democrația directă și drepturile fundamentale. Gestionare bunurilor comune între etatism și piața liberă.
- Impactul politicilor de austeritate asupra reconfigurării rolului statului în gestionarea serviciilor publice.
- Privatizarea resurselor naturale și ieșirea din criză: de la abordarea ecologistă la revendicarea mediului natural ca bun comun.
- Implicațiile ACTA asupra libertăților digitale. Activismul „virtual” versus interesele corporațiilor care îl „găzduiesc”.

Moderator:

lect. univ. Ovidiu Gherasim-Proca

Eveniment sprijinit de:



Education and Culture DG

‘Europe for Citizens’ Programme



OPEN SOCIETY INSTITUTE

În cadrul proiectului transnațional:

